



# Mediteráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VI ■ Castellón de la Plana, jueves 22 de julio de 1943 ■ Núm. 1577 ■ 25 céntimos

«Si en el orden político ideológico en los primeros tiempos de la contienda podía todavía especularse con el futuro, hace tiempo nadie puede hacer ilusiones sobre las consecuencias irremediables de esta guerra. Con ella, y para la mayoría de las naciones que la sufren, el sistema liberal capitalista ha desaparecido para siempre, ni el anhelo de libertad de los pueblos coloniales, ni las sumas ingentes que la lucha consume, ni las devastaciones incalculables que la contienda encierra, ni el espíritu de rebeldía de las masas contra injusticias especiales, hacen ya posible la vuelta a aquél sistema.»

(Del discurso del Caudillo al Consejo Nacional)

## REAFIRMACION DE OBJETIVOS

Las palabras del Caudillo, que abandonó Canarias para iniciar el movimiento atentando la fe de quienes la despedían, son siempre justificadas y tienen no solo la oportunidad de reafirmar su genial visión política en cada momento, sino que purifican el ambiente nacional precisando la verdad de España y afrontando con toda claridad y calentura las dificultades que en nuestra marcha hallamos.

Este discurso pronunciado el sábado ante el Consejo Nacional reafirma nuestros objetivos, reafirma nuestra fe y advierte a todos de nuestra firmeza al servicio del esfuerzo por alcanzar la meta ansiada en la tarea todo lo que sea preciso.

Con insistencia que debe hacer meditar a quienes saben no queda luego espacio para lamentaciones yermas, el Caudillo advierte el peligro comunista, que persiste como una terrible amenaza y es nuestra más principal preocupación y el primer enemigo, salvado por España con su heroísmo pero ante el que es preciso estar alerta no solo por su poder proletario sino por su imperialista afán, en ocasiones encubierto y sin disfraza en otras, pero siempre peligroso y cruelmente perverso.

De ahí que el mundo haya de pensar en que defensa hallará contra ese peligro. Y, bien claro lo ha dicho el Caudillo, no es suficiente el Estado liberal, superado hoy en día y condenado a la desaparición en la postguerra, sino en un régimen de unidad y autoridad, como el nuestro, que ha logrado deshacer la oposición entre los principios de Dios y de Patria con las reivindicaciones sociales y ha conjugado esos tres ideales en una admirable y creadora trilogía.

No hay razón para que esta nuestra actitud, adoptada y mantenida aún a costa de innumerables sacrificios, sea abandonada hoy. El Caudillo anunció hace un año la entrada en una nueva etapa; pero esta no era de debilidad ni representaba el abandono de nuestros fundamentos políticos. Por eso reitera con firmeza Franco que si la charca política se ha revuelto, si hay quienes olvidaron su juramento y perdieron, al servicio de egoísmos inconfesables y manijados por la masonería, introducir la división y la duda en nuestro campo, la energía del Jefe sigue en pie dispuesta a delimitar bien los campos y a no consentir que una Cruzada que exigió tales heroísmos y una ruta a la que hemos llegado tras tantos esfuerzos, sea por la falta de comprensión o por el efecto de unos pocos a lo accidental y olvidando lo más caro y fundamental.

## España ha recibido con ENTUSIASMO LAS PALABRAS del CAUDILLO

### Los últimos discursos han tenido favorable repercusión en todos los SECTORES

Sevilla. — Los recientes discursos pronunciados por S. E. el Jefe del Estado ante el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., y ante los productores concentrados en la plaza de la Armería, con motivo de la conmemoración del 1.º de julio, han producido en Sevilla una magnífica impresión y se comentan en tonos y términos muy favorables y elogiosos, sobre todo en aquellos pá-

rrafos que hacia referencia al comunismo como peligro mortal. En los círculos sevillanos, aún después de pasados unos días de las oraciones del Caudillo, se sigue comentando que, como ha hecho ver el Generalísimo, el comunismo es el peligro más grande y más tangible de todos los tiempos y que hay que estar atentos para hacerle frente con todos los recursos de que pueda disponer. La consecuencia general es que Franco, que salvó una vez a España de esta terrible amenaza, que nosotros ya hemos sentido en nuestras carnes, volvería sin duda a salvarla si la ocasión se repitiera. — Cifra.

### GRAN ENTUSIASMO EN CADIZ

Cádiz. — En la capital, así como en toda la provincia, ha producido verdadero entusiasmo el discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en el día de la Fiesta de la Exaltación al Trabajo.

Los conceptos e ideas expresados por el Caudillo han producido favorable impresión.

Al final del discurso, el público situado ante los numerosos altavoces instalados en la vía pública, prorrumpió en gritos a Franco, España y la Falange.

Estoos miles de personas que escucharon el discurso de Franco (Pasa a la cuarta.)

Completamente la información nacional e internacional que diariamente le ofrecemos, con la que únicamente «ARRIBA» — el gran diario madrileño — puede brindarle.

## El Santo Padre, impresionado por el bombardeo contra ROMA

Roma. — El Santo Padre ha declarado al Arzobispo de Turín que el bombardeo de Roma había sido una de las pruebas más crueles de su vida. — Efe.

Sevilla. — Entre los productores sevillanos ha causado magnífica impresión el discurso del Caudillo. Se ha comentado especialmente las palabras de Franco de: «La primera de estas tareas es la de elevar al hombre como portador de valores eternos; despertar la conciencia de su personalidad e interesarle en la obra política del nuevo Estado».

Toda la oración del Caudillo ha encendido de fervor patriótico a los corazones de los productores, a través de la Falange, atenta a las consignas del Caudillo. — Cifra.

### IMPRESION EN HUELVA

Huelva. — Los recientes discursos pronunciados por el Caudillo, han producido excelente impresión en esta capital y provincia, donde se comentan los párrafos más destacados.

Es unánime la opinión sobre la oportunidad de las afirmaciones del Generalísimo, tanto en política interior como exterior, subrayándose el interés de las palabras que marcan los objetivos inmediatos de la Revolución Nacional. — Cifra.

### ACLAMACIONES AL CAUDILLO EN BILBAO

Bilbao. — Los discursos pronunciados por Su Excelencia el Jefe del Estado, han causado en esta capital y provincia una excelente impresión, manifiesta a través de las entusiásticas aclamaciones a España y al Caudillo con que se acogieron las palabras del Generalísimo, especialmente los párrafos en que alude al peligro comunista que

## Adhesión de la Falange de Roma al CAUDILLO

### Ha sido enviada por conducto del Ministro Secretario General del Partido

El Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, ha recibido el siguiente telegrama del Jefe de la Falange y Embajador en Roma, camarada Raimundo Fernández Cuesta: «Reunida esta Falange en sede de Embajada para conmemorar Alzamiento Nacional eleva por tu conducto al Caudillo la expresión de su inquebrantable adhesión y fe. ¡Arriba España.—Fernández Cuesta».

En contestación al anterior telegrama el Ministro Secretario General ha dirigido el siguiente al camarada Fernández Cuesta: «Caudillo agradece a Falanga su expresión de inquebrantable adhesión. ¡Arriba España! — Arrese».

## Fracasa un intento aliado de desembarco en NORUEGA

### Los durísimos ataques rojos en el Este no logran romper el frente ALEMÁN

### Elevadísimas pérdidas soviéticas

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas comunica:

«En el Mius y en el Donetz medio, el enemigo intentó ayer de nuevo romper nuestro frente defensivo con importantes formaciones de tanques y de infantería; los esfuerzos del adversario resultaron vanos. Los enconados ataques de los bolcheviques y las presiones, no menos intensas, han alternado con nuestros propios contraataques. Los combates continúan. En el sector de Orel y, especialmente, al Norte y al Este de la ciudad prosigue la dura batalla defensiva. En la parte Sur de este sector han sido rechazados, con pérdidas sangrientas para el adversario, los ataques soviéticos efectuados en una

amplia línea; las penetraciones locales han sido anuladas y el enemigo rechazado. Durante la jornada de ayer, nuestras tropas han destruido 133 tanques soviéticos.

Desde el 5 al 19 de julio, las formaciones del Ejército del Reich han capturado, en el curso de duros combates de ataque y de defensa librados en el frente del Este, 42.172 prisioneros. Las fuerzas del Ejército, de las S. S. y de la D. C. A. de la aviación han destruido 4.827 tanques enemigos. Varios centenares más de carros de combate han sido destruidos por escuadras aéreas. Asimismo, han sido capturados o destruidos 2.201 cañones y 1.080 morteros. En el mismo periodo fueron derribados 2.344 aviones soviéticos.

Un submarino alemán hundido, en el mar Negro, un mercante de 2.000 toneladas. En la bahía Constatd, un convoy remolcado fué incendiado por el fuego de las baterías costeras de la marina de guerra. Se puede contar con su pérdida.

Protegido por espesa niebla, el enemigo ha intentado, la noche del 20 de julio, con fuerzas bastante importantes, un desembarco en la costa septentrional de Noruega, cerca de Vardøe. El intento fracasó completamente ante el fuego concentrado de todas las unidades del ejército, de la marina de gue-

rra y de la aviación, puestas en línea para la defensa de la costa. El adversario hubo de retirarse, con pérdidas, bajo la protección de una cortina de niebla artificial.

### LOS SOVIETS SUFREN IMPORTANTES PERDIDAS

Berlin. — «Aunque los bolcheviques continúan atacando con importantes fuerzas tanto en el Donetz central como en el Kurks — escribe la Oficina Internacional (Pasa a la cuarta.)

## En Orel y Sicilia se mantiene la encarnizada resistencia del Eje

### Comentario del redactor militar de la D. N. B.

Berlin. — El redactor militar de la Agencia D. N. B. califica la situación del frente del Este como estacionaria.

El punto neurálgico de los esfuerzos soviéticos — añade — continúa siendo el frente de Orel.

Los soviets condensan sus reservas incesantemente, tanto en los sectores del Mius como en el sector de Orel.

La tentativa de desembarco aliado en la costa noruega septentrional cerca de Vardøe, que fracasó en el día de ayer, prueba que la costa noruega está dispuesta para la defensa.

En Sicilia los intentos enemigos de desembarcar en la llanura de Catania por el Oeste y cercar así a las unidades germano-italianas fracasaron gracias a una maniobra magistral desde el punto de vista táctico.

La evacuación de Enna estaba prevista y no dará al enemigo la ventaja esperada por él.

Entretanto, los combates en torno a Catania continúan con una violencia no disminuida.

El arma aérea y la marina de guerra han seguido incansablemente infligiendo pérdidas de tonelaje de guerra británico. — Efe.

## «El Estado Soviético, indigno de formar parte de Europa»

Bucarest. — La delegación rumana que ha visitado las fosas de Winiza, ha hecho una declaración en la que se afirma que estos crímenes prueban que el Estado soviético es indigno de formar parte de Europa. Esta declaración está firmada por el Metropolitano de Odesa y varios profesores rumanos.

## Giraud ha sido recibido por el Rey de Inglaterra

### GRAN BRETAÑA ESTUDIA EL RECONOCIMIENTO DEL COMITE FRANCES

Londres. — El Rey de Inglaterra ha visitado esta tarde al general Giraud, con quien mantuvo una larga conversación. — Efe.

### GIRAUD ALMUERZA CON CHURCHILL

Londres. — El general Giraud ha almorzado con el primer ministro Churchill en el domicilio particular de éste, asistiendo también el ministro de Asuntos Exteriores Anthony Eden. — Efe.

Londres. — El general Giraud ha pasado revista a las fuerzas francesas de tierra, marina y aire estacionadas en Gran Bretaña. Le acompañó el comandante jefe de dichas tropas, general del ejército del aire D'Astier de la Vigarie. — Efe.

### GRAN BRETAÑA NO HA RECONOCIDO TODAVIA AL COMITE FRANCES

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado hoy en los Comunes que el Gobierno británico estudia la cuestión de reconocimiento del Comité Francés de Liberación pero que no ha llegado a una decisión.

Eden fué interrogado si el Gobierno se proponía reconocer de hecho al Comité Francés. El ministro respondió que el Gobierno británico trata con dicho Comité de todos los asuntos de común interés que conciernen a los territorios franceses que están bajo la autoridad de dicho Comité. — Efe.

## 603.000 toneladas aliadas hundidas

Roma. — Entre el primero y el 18 de julio las fuerzas aeronavales italoamericanas han hundido 93 buques angloamericanos, que desplazaban un total de 603.000 toneladas, según se anuncia oficialmente. Sesenta y cuatro de esos buques, con 106.000 toneladas,

## NUMERO 16 DEL «BOLETIN DE LAS CORTES»

Ha aparecido el número 16 del «Boletín Oficial de las Cortes Españolas», que publica el acta de la sesión plenaria celebrada el día 15 de los comarientes.

Asimismo, se inserta en dicho número un proyecto de Ley referente a un crédito extraordinario de 20.000 pesetas para satisfacer alquileres del primer semestre de 1940 de la casa número 23 de la calle de Fernando el Santo de esta capital ocupada por servicios del Ministerio de la Gobernación.

Por último, se publica la designación de ponencias para el anterior proyecto compuesto por los señores procuradores don Luis Carrero Blanco, don Ignacio Muñoz Rojas y don Gustavo Navarro y Alonso de Celada.

# A Y E R

Parece que quiera cambiar el tiempo pero no se atreve. Por el firmamento amercodaban, varias nubes pero no pasó la cosa de ahí.

Por la mañana y bajo la presidencia del Jefe provincial y gobernador civil se reunió la Junta provincial de precios, la cual fué muy laboriosa.

A Valencia donde se celebraba la primera corrida de feria marcharon muchos aficionados. A Santiago de Compostela marcharon ayer siete camaradas con motivo de asistir a la concentración del Frente de Juventudes con motivo de la peregrinación de falangistas.

## Noticias oficiales

**VISITAS.** — El Jefe provincial y gobernador civil recibió ayer las siguientes visitas:

Alcalde de la capital, camarada José María Casado; presidente de la Diputación camarada José María Mira de Orduña con el Ingeniero de Vías y Obras provinciales don Adolfo Machinandiarena; ingeniero de Industrias camarada Casimiro Meliá; D. Adolfo Gómez Sanz y D. Adolfo Gómez Ruiz; D. Martín Vélaz, de Madrid, y alcalde y comisión de Benicarló; alcalde de Nules; alcalde y secretario de Villahermosa del Río, y primer teniente de alcalde y concejal de Traiguera.

## Ex de la Falange

A SANTIAGO DE COMPOSTELA. — Ayer tarde a las 6:20 salieron para Santiago de Compostela siete camaradas del Frente de Juventudes, con objeto de asistir a la concentración que allí se celebra con motivo de la peregrinación de falangistas.

De estos siete camaradas seis son de Burriana y uno de Almazora.

## Sucesos

**NIÑO SALVADO DE PERECER AHOGADO.** — Bañándose en la playa de Benicasim un niño al perder pie pidió auxilio, arrojándose su padre al mar para salvarle corriendo pero ligero también de perecer ahogado por no saber nadar. Gracias a la pronta intervención del sargento de Artillería llamado Maqueda del 117 Regimiento destinado en Benicasim, que no obstante el fuerte oleaje se echó al agua vestido, logrando salvar al niño. Dos jóvenes de Castellón que se estaban bañando ayudaron también al sargento.

Es digna de mención igualmente la valerosa actitud de las camaradas de la Sección Femenina que encontrándose en la orilla, una de ellas que iba vestida se arrojó al agua con ánimo de ayudar al salvamento.

Como el sargento Maqueda se echó al agua cuando había terminado de almorzar hubo de ser asistido.

**SUICIDIO.** — En el km. 57 de la vía férrea de Villarreal se arrojó al paso del tren número 701 Justo Alonso Aguado de 31 años separándole el convoy la cabeza del tronco.

**DETENCION DE UN DESERTOR.** — La guardia civil que presta servicios rurales ha detenido en las cercanías de Las Palmas a Vicente Esteve Balada, natural de San Ginés de Vilarrasa (Barcelona), el cual desertó el 14 de Abril del Regimiento Infantería núm. 51 de guarnición en Gerona.

## Supón Pro-ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 766.

## INTERESES PROVINCIALES

### El Jefe Provincial y Gobernador Civil examinó el proyecto de TROLEBUSES

Ayer visitaron al Jefe provincial y gobernador civil camarada Andino el presidente de la Diputación provincial camarada Mira de Orduña y el ingeniero de la Sección de Vías y Obras don Adolfo Machinandiarena los cuales eran portadores del proyecto de la instalación de trolebuses en la capital y Benicasim, Grao de Castellón, Villarreal, Burriana y Vall de Uxó.

El camarada Andino examinó detenidamente todo el proyecto oyendo complacido las explicaciones que le dió tanto el presidente de la Corporación como el Sr. Machinandiarena.

## Junta Provincial de PRECIOS

Bajo la presidencia del Jefe provincial y gobernador civil celebró ayer sesión la Junta provincial de Precios, despachando entre otros los siguientes asuntos:

Señalar el precio del pan para el próximo mes de Agosto en 0'45 la pieza, y la propuesta de precio de harina para la población infantil en 1'4283.

Que se amolde al precio oficial, la petición formulada por Hijo de J. Blanch para el aceite neutro de oliva.

Aprobar el escandallo presentado por los almacenistas de portland.

El precio de miel de caña, así como de saco para harina de yuca.

Quedar enterado del precio de venta al público de abono elaborado a base de cinamita cálcica, el cual es de 400 pesetas la tonelada.

El precio del papel de seda de colores, el precio de cobre, latón, bronce y azufre.

Pedir del Sindicato respectivo una lista de peluquerías con su correspondiente categoría.

También se ocupó la Junta del abastecimiento de melones y uva de moscatel y precio correspondiente.

## Concierto de la Banda Municipal

Esta noche a las once dará la Banda municipal su acostumbrado concierto en Ribalta, de acuerdo con el siguiente programa:

Primera parte. — "La Gracia de Dios", pasodoble, Roig; "La Gran Vía", selección, Chueca y V.; "La Gioconda", bailables, Ponchielli.

Segunda parte. — "Tosca", selección, Puccini; "Un día de verano en Noruega", fantasía, Willmers; "Lorraine", pasodoble, Ganne.

## SPECTACULOS

**SABOYA.** — (Refrigerado). NO-DO 29 y "Tu cambiarás de vida". Tolerada menores.

**ROMEA.** — NO-DO 27-A (Estreno). "Receta de Amor" y "El Cura del Penal". En español.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION DE CASTELLON

### Normas para la circulación y venta de melones, sandías y uva moscatel en esta provincia

No obstante haber empezado la recolección de estos artículos en la provincia, los mercados aparecen completamente desabastecidos por salir toda la producción a otras provincias, motivo por el cual es preciso adoptar ciertas medidas para normalizar de estos artículos los mercados Provinciales.

A tal efecto, he tenido por conveniente disponer:

1.º. — Los pueblos productores vienen obligados a atender con carácter preferente los pedidos que se formulen por todas las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes de esta Provincia, por conducto de sus respectivos abastecedores, quedando autorizados a exportar a otras Provincias el sobrante de su producción si lo hubiere.

2.º. — Con el fin de controlar hasta el máximo las ventas y evitar los abusos que pudieran cometerse, deberán ajustarse a las siguientes normas:

a). — Únicamente se permitirá la adquisición de estos productos a los abastecedores habituales de esta provincia; a cuyo efecto los Alcaldes Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes librarán la correspondiente autorización haciendo constar en la misma el cupo máximo que de cada uno de estos tres artículos precisen para sus respectivas localidades, haciéndose directamente.

## CATOLICIDAD

### SANTORAL

Santos para hoy. — Santa María Magdalena, penitente; Santos Teófilo y Cirilo, confesores.

Para mañana viernes. — Santos Apolinar, obispo, y Eugenio mártir y Santa Rómula, virgen.

### CULTOS

Hoy y mañana se celebrarán en todas las iglesias los cultos propios del día.

## La Banda de Burriana obtiene un PREMIO en el Certamen Musical de Valencia

En el concurso Regional de Bandas civiles celebrado en Valencia la notable banda de música de Burriana de Educación y Descanso dirigida por don Joaquín García ha obtenido un accésit de 2.000 ptas.

La excelente labor realizada en poco tiempo por Educación y Descanso y por el director de la banda don Joaquín García se ha puesto al relieve una vez más pues al premio alcanzado en el certamen celebrado en nuestra ciudad en el mes de Junio con motivo de las fiestas de nuestra liberación hay que sumar este nuevo alcanzado en Valencia en lucha con bandas de música de gran valía.

Reciba el director de la banda don Joaquín García, los profesores de la misma y el pueblo burrianaense nuestra más sincera felicitación.

**EMPRESAS! TRABAJADO.** — RES! La rapidez en la tramitación es la norma de la Caja Nacional de Subsidios, Familias, y accesores, MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

## Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fué el siguiente:

**Nacimientos.** — Emilio Vicente Sarrano Pascual, Ronda Mijares, 12; Manuel Jaime Emilio Damiá Guimera, Alloza 7; Carmen Edo Beltrán, carretera Venta Nueva.

**Defunciones.** — Manuel Díez González, 5 años, Hospital provincial.

**Matrimonios.** — Eliseo Serra Artero con Carmen Pruñonosa Royo.

## El Jefe Provincial y Gobernador Civil ha sido nombrado presidente honorario de una comisión fallera de Valencia

La comisión de la falla de la calle de Navellos, Samaniego y adyacentes ha designado a una junta honoraria compuesta de las más destacadas personalidades de las letras, así como de la aristocracia y como presidente honorario de esta Comisión ha sido designado nuestro jefe provincial y gobernador civil camarada José Andino.

Mucho nos complacemos en hacer pública esta honorífica designación de que ha sido objeto nuestra primera autoridad civil lo cual prueba lo mucho que se le aprecia también en Valencia.

El camarada Andino ha agradecido el honor que se le ha dispensado con tal nombramiento.

## La actuación del barítono TONY DE CURTIS

Días pasados dió una audición en la emisora castellanense nuestro paisano el eminente barítono Tony de Curtis.

Todas las obras que interpretó fueron sumamente del agrado de los radioyentes, destacando la preciosa romanza "Princesita", la cual ha sido lo primero que ha cantado en español como saludo a la madre Patria. Esta obra era una de las predilectas de Tito Schica y Miguel Fleita.

Tony de Curtis es de los barítonos de ópera más jóvenes hoy existentes en España y en el extranjero, pues sólo cuenta 21 años. A pesar de haber permanecido en el extranjero casi toda la vida viene a España ahora a cumplir sus deberes militares.

A los tres años marchó a Bessiers (Francia), en donde inició sus actividades artísticas recorriendo toda Francia como barítono en la revista Suiza. Marchó de allí a Berlín, actuando en el teatro Apolo. Actualmente pertenecía a la "Tobis" viniendo ahora a España.

Tony de Curtis ha cantado ahora en los Viveros de Valencia en la verbera organizada por nuestro colega "Levante", y como digno broche de las fiestas cantará al final de los actos organizados por la Asociación de la Prensa.

## VIDA DEPORTIVA

### TENIS

Por causas imprevistas, tuvo que aplazarse la fiesta que en honor del nuevo campeón local señor Higón, fué anunciada para el último domingo y que definitivamente tendrá lugar el próximo jueves día 22.

Entre la afición al deporte de la raqueta, existe gran animación para que la fiesta resulte con la brillantez a que tiene obligación y derecho el ambiente selecto que la sociedad respira, y sea digno broche a este final de temporada.

Se está confeccionando el programa para la fiesta, que promete agradables sorpresas, y que rápidamente se hará público para conocimiento de los Sres. socios y simpatizantes.

El presidente de la Sociedad señor Estrades, tiene grandes planes para el futuro, tanto en el aspecto de competiciones deportivas, como en la organización de sucesivas fiestas, a fin de que el deporte del Tenis, tenga en nuestra ciudad el rango y categoría que merece, no dudando de que su esfuerzo, plasmará en realidades sus nobles anhelos.

## ANUNCIOS ECONOMICOS

**OPACION única!** Gramófono maleta, diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Lote de 25 discos 100 pesetas. Mario Guzmán, Príncipe, 14. Madrid.

**ELECTRO-MAQUINARIA.** Transformadores, Bombas, Elu-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango, Bilbao.

**MAQUINAS ESCRIBIR,** sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

**VENDESE** motor aceites pesados «AVANCE» 25 Hp. Propio para riego. Detalles LA MAGDALENA. Prím, 10.

**SE VENDE** masía 12 hanegadas, término Castellón, partida Estepar, plena producción, con derecho riego motor y Pantano. Razón Miguel Cantavella, San Roque, 32. —Teléfono 119, Villarreal.

**TRABAJO DOMICILIO.** Pueden ganar 15-40 diarias. Proporción material. Compra producción INDUSTRIAS PRACTICAS. Conde Peñalver, 39. Madrid.

**CONSERVAS CASERAS.** Pida recetas y oferta maquina aprovechar latas usadas cerrándolas sin estaño. SOMME, Apartado, 22. — BILBAO.

## Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

### AVISO

Cumplimentando órdenes superiores, se convoca a Junta de acreedores que tengan cuentas pendientes de pago procedentes de servicios prestados a la extinguida Jefatura Provincial de Propaganda, desde el 1.º de Enero de 1940 al 10 de octubre de 1941, para que el día 28 de los corrientes a las 12 de la mañana, se presenten en el local de esta Delegación Provincial, Plaza del Caudillo núm. 4, 2.º, acto al que deberán concurrir con justificación cumplida de los respectivos créditos.

La no presentación en la fecha indicada o la falta de justificación satisfactoria de sus respectivos créditos, traerá aparejada la definitiva caducidad de los mismos. Castellón 22 Julio 1943. El Delegado Provincial.

## PEREGRINACION NACIONAL a SANTIAGO

La Junta Nacional Española de Peregrinaciones recuerda a todos los católicos que el plazo para la peregrinación a Santiago de Compostela, con visita a Pontevedra, Villagarcía, Vigo y Valladolid, que tendrá lugar del 10 al 15 del próximo mes de Agosto, se cerrará definitivamente el día 25 del actual. Las inscripciones por consiguiente, deberán enviarse inmediatamente a dicha Junta, Avenida José Antonio 34, teléfono 13390, Madrid, dentro de la fecha establecida.

## Taurinas

### LOS TOMARON POR EMBAJADORES

Lagartijo y Mazantini fueron a inaugurar la plaza de toros de Almería. Ambos se hospedaron en el mismo hotel, pero mientras que Lagartijo mostraba en todo su innata modestia y sencillez, distinguiéndose lo más mínimo de sus subalternos, el de Elgoibá hacia gala de su natural empaque que, como todos sabemos, le sobraba prestantia.

Terminados los compromisos que le obligaban a salir de Almería, llegó la hora de "ahucarse ala" y el fondista "clavo" a los dos por igual.

Ya en la estación, reunidos ambas cuadrillas, antes de arrancar el tren, Lagartijo, le dirigió a Mazantini con estas o parecidas palabras: —Osté tie toa la culpa de este robo tan indirno.

—¿Yo...? ¿Por qué? —Po ese lujo que se trae. ¡Claro! Nos han tomado por embajadores. Don Luis Mazantini iba envuelto con una bata de seda.

**PRODUCTOR:** Si de lo que ganas reservas una pequeña cantidad para prevenir tu vejez, recogerás aumentado lo que dedicaste a este fin. El INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, te ofrece para ello pensiones en su Régimen de Libertad Subsidiaria. Es un procedimiento para asegurar tu vida al cumplir los 55, 60 ó 65 años con el apoyo del Estado. Solicita informes en las oficinas: C. Colón, núm. 18.

## Transportistas, Automovilistas

No olvide que VICENTE GARCIA ARINO, Gestor Administrativo Colegiado, tramita con la máxima rapidez todas cuantas solicitudes se formulan por su mediación. Presente su petición y se convencerá. OFICINA: MAYOR, 60. — CASTELLON.

## Foro

España, no potencia a los trans sus distintos sis de población de la principal América a un secundario de carando como edores de sin cuya a an podido arrollar algunas.

A pesar omia nació no lo demueza, con el portes (exc Marina) a 1.223.600.0 El Nuevo io su atenc va en 1936, ciones de la disposicione niento. Pos creto de 8 1939 sobre as industr as existen de Octubre efiere a la ustrias de e 24 de y e ordenaci ndustria, m e Julio de a concesió a implanta as industr ínteres nac atuto de ue se trat analizan i cuanto a e refiere. O sa labor l organizo tuto Nacio

Se ha pa ruzarse d siempre al a privada, intervenció Desde Oc an creado capital nor ones de pe dad solo e actuación ndustria p la aproba royectos p ones. En d as de in an sido ob se están ectos, ascí ones, que responden ompuestos xtiles cel tamiento a terias.

Aparte d endente de ntes, entre Cinemat ados en an lograd empos las dades sig

Dis DEL EX EDUC

Cono Muy va modifcacion d universari e que ha tido des En prin epera s

Los proce ásticamen

Cono

Cono

Cono

Cono

Cono

Cono

# Fomento de la industria española en el nuevo Estado

Por LUIS AGUIRRE PRADO

España, país minero por excelencia, no adecuó jamás su potencialidad a la industria, ni logró transformarla fabrilmente. La tendencia agrarista y la crisis de población como consecuencia de nuestras guerras y, principalmente, por la colonización americana, nos redujeron a un secundario papel industrial de carácter endémico, que dando como constantes abastecedores de primeras materias sin cuya aportación no hubieran podido otros países desarrollar algunas de sus industrias.

A pesar de esto, en la economía nacional ocupa un puesto importante la industria, como lo demuestra el que alcanza, con el Comercio y Transportes (excepto Ferrocarriles y Marina) a la suma de pesetas 11.223.600.000.

El Nuevo Estado ha dedicado su atención a la industria y ya en 1936, entre las preocupaciones de la lucha, se dictaron disposiciones para su resurgimiento. Posteriormente, el decreto de 8 de septiembre de 1939 sobre instalación de nuevas industrias y ampliación de las existentes, las leyes de 24 de Octubre de ese año, que se refiere a la protección de industrias de interés nacional y de 24 de Noviembre siguiente, de ordenación y defensa de la industria, más el decreto de 10 de Julio de 1940, que trata de la concesión de auxilios para la implantación y desarrollo de las industrias declaradas de interés nacional, forman el estatuto de la industria por el que se trazan directrices, se canalizan iniciativas, se regula cuanto a esa rama económica se refiere. Como remate de toda esa labor legislativa, se creó el organismo director, el Instituto Nacional de Industria.

Se ha pasado del anterior cruzarse de brazos estatal, siempre al páiro de la iniciativa privada, a una continuada intervención del Estado.

Desde Octubre de 1939, se han creado empresas por valor (capital nominal) de 1.399 millones de pesetas. De esta cantidad solo el 21 % corresponde a la actuación espontánea de la industria privada, que sometió a la aprobación administrativa proyectos por valor de 393 millones. En cambio las industrias de interés nacional que han sido objeto de concesión, o se están tramitando sus proyectos, ascienden a 1.440 millones, que en su mayoría corresponden a la fabricación de compuestos nitrogenados, fibras textiles celulósicas y aprovechamiento general de primeras materias.

Aparte de la producción ascendente de industrias ya existentes, entre ellas las de Óptica y Cinematografía tan desarrolladas en estos dos años, se han logrado en estos últimos tiempos las prometedoras realidades siguientes:

Para indemnizarlos de la importación de nitrogenados, elementos tan necesarios a la Agricultura y a la Industria, a cuya importación anual era del orden de sesenta millones de pesetas oro, se han instalado fábricas que producirán 52.830 toneladas de nitrógeno, equivalentes a 262.600 toneladas de sulfato amónico, y se proyectan otras empresas que laborarán 62.500 toneladas de nitrógeno.

Para solucionar el agobiante problema de las materias primas textiles, lana, seda, yute, algodón, se dictaron el decreto de fibras artificiales de 15 de marzo de 1940 y el de fibras naturales sucedáneas, de 5 de Abril del mismo año y ya existen tres sociedades con 300 millones de pesetas de capital. Una de estas sociedades puede producir 9.000 toneladas (ampliables a 27.000) de fibras sucedáneas del algodón, lino y yute, partiendo de la paja de cereales; otras elaborará 7.000 toneladas de fibra sucedánea de materias anteriormente citadas y 3.500 toneladas de celulosa papel, partiendo de la paja de arroz, y la tercera de 10.000 toneladas de celulosa noble de la madera del eucalipto globuloso de la que se obtendrán 3.500 de fibra continua (rayón) para fabricación de la seda artificial; 3.500 de fibra en copo sucedánea del algodón y nitrocelulosa para la fabricación de explosivos.

Para celulosa papel se ha autorizado la instalación de dieciocho fábricas con producción de 128.000 toneladas. En transformación del carbón y fabricación de derivados funcionan tres fábricas con producción diaria de 1.500 kilos y se instala otra y se amplía una en funcionamiento para proporcionar 4.000 toneladas anuales.

Aparte de las instalaciones resineras ya existentes, cuyo estado de prosperidad es evidente al utilizar la gran riqueza natural de nuestros machones de pinos, en el Norte se monta una empresa para fabricar 6.000 kilos diarios de metanol sintético y formol, industria que unida a las del fenol será base de la resina sintética.

La Unión Española de Explosivos va a producir diariamente en una nueva fábrica: 12 toneladas de ácido nítrico, 4 de pentrita, 3 de oxígeno, 2 de acetona y 1 de úrea. De derivados del carburo cálcico se realizan instalaciones para producir anualmente 70.000 toneladas. También se ha concedido la autorización para 3.600 toneladas de ácido acético.

En las márgenes del Nervión se levanta anualmente el primer gran combinado español, en cuya instalación se invertirán doscientos millones de pesetas y que producirá 120.000 toneladas de sulfato amónico; diez mil de sulfato sódico; 6.000 de cobre metálico y 190.000 de

productos descubridos.

Se instaló un Alto Horno por la Duro Felguera para fundir diariamente 400 toneladas; se procuran obtener, también en Asturias, 30.000 toneladas de chatarra sintética; tratar en Sevilla 150.000 toneladas de pirritas de cobre y otras menas, producir en Barcelona dos millones de chapas especiales, con lo que se cubrirán las necesidades de hojalata que sienten los conserveros y sacar de su colapso a la industria del plomo, tan floreciente en otras épocas, para lo cual se cuenta en el sector La Carolina-Linares con filones que se encuentran por bajo de los setecientos metros y cuya explotación es inmediata. Y las restricciones del transporte ha acelerado el ritmo de la industria de deshidratación de frutas que logra en veinte toneladas de productos deshidratados se contengan idéntica cantidad de materias alimenticias que en un tren de trescientas cincuenta.

En San Ildefonso se fabrican la seda artificial y la lana de vidrio bajo cuyo coeficiente de conductibilidad térmica la hace utilísima para la Marina y la Aviación.

Con el propósito de sustraernos al tributo de los mercados extranjeros de productos farmacéuticos, el Instituto José Celestino Mutis se dispone a utilizar las plantas medicinales tan abundantes en nuestro país, y son notables los ensayos de don Fernando Sánchez Geron para obtener caucho natural transformando el latex de la higuera F. Caricas, cuyo crecimiento se obtiene en toda clase de terrenos.

Por lo apuntado, que sólo es resumen de posibilidades de acotados de la industria en plan reconstructivo, se evidencia la realidad de un mañana en que no se olvide que las industrias extractivas tienen que ser seguidas del proceso fabril si se quiere obtener un beneficio completo para la economía nacional.

# Por la Unidad ESPAÑOLA

Una característica esencial que define toda la obra constructora del Nuevo Estado, es sin duda, la de unidad rectora que alienta toda la legislación, cuya eficiencia probada, extiende diariamente sus beneficios a todos los sectores de la vida nacional.

Siguiendo, esta norma constante, la reciente creación del Consejo General de los Colegios de Abogados viene a establecer el necesario nexo de unión en toda la Abogacía española, por la cual el Estado, mantiene un contacto estrecho con este órgano importante a su servicio, al que imprime un fundamental principio unificador, sin que ello destruya la autonomía que necesariamente venían disfrutando los Colegios españoles.

Esta integración no es nueva, puesto que al crearse el Consejo Rector del Ministerio de Justicia, como instrumento oficial de reorganización jurídica, se hacía ya necesario la creación de este organismo en el que se reúnen todos los Colegios de Abogados de España, que de hecho estaban ya encuadrados en aquella primera entidad superior.

El Consejo General, no solamente responde a la necesidad de velar por la pureza de los principios de justicia que impulsaron nuestro Movimiento, sino que ha de trascender a dignificar la profesión, al ser elevada de esta forma por el Estado, a cuyo amparo y protección será mejorada, trabajando en una labor de todos los Colegios que ha de ser extraordinariamente más eficaz.

Quando vayas a destruir un papel, piensa que esa destrucción es antieconómica para España; entregarlo en Sección Femenina.



Administración, Carretas, 10.— Madrid.

# "Lo que es nuestro organismo"

Por el Doctor FRANCISCO CANTÓ IBÁÑEZ

Es el tono de la vida, de una influencia tan grande sobre la naturaleza humana, que en el vaivén cada vez mayor de inquietudes nos conduce en muchas ocasiones a pensar en las realidades, y poder comprender, lo lejos que estamos y en contra de nosotros mismos.

Un estudio sintético nos demuestra en el orden de las posibilidades lo que en si sería, si solo se mirase, en un plano de bien hacer, por hacer, por nuestra existencia.

Una máquina admirable es el cuerpo humano.

Nuestro cuerpo un resumen de imagen de la sociedad.

Las células son como individuos que se agrupan y se adaptan por sus funciones especiales y así concurren a la armónica vida del conjunto. Relaciones exteriores; abastecimiento, higiene, comunicaciones, guerra, todo está en ella previsto. El músculo se contrae, el riñón filtra, la glándula segrega, el sistema nervioso dirige y coordina el conjunto, recibe las solicitudes, y se encarga de las respuestas.

Si sobreviene algún daño, la policía entra en función; los glóbulos franquean las paredes de los vasos dispuestos a librar batalla. La supuración evacua las víctimas, soldados y enemigos glóbulos y microbios. Si el enemigo es demasiado numeroso o demasiado potente, los ganglios, esas plazas fuertes intentan detener al invasor y si fueran forzadas a su vez viene la batalla general de donde en masa saldrá la salud o la muerte.

Sin renovación no hay vida posible. Setenta veces por minuto el motor corazón envía a las células la sangre que reparte a domicilio el alimento nutritivo y el oxígeno necesario para su combustión libertadora de energías. Y buenas abastecedoras, las células retornan a la sangre venenosa los sobrantes o débitos que se eliminan por los intestinos, riñones, los pulmones y la piel.

El alimento que nos proporcionan los vegetales y los animales bajo una forma compleja nunca es completamente utilizable. Debe ser siempre transformado para ser asimilable. Gracias a los jugos digestivos y a los microbios intestinales, se opera un primer trabajo complejo de laboratorio a la vez químico y biológico a lo largo de los ocho metros de intestino. Después de esto, así, preparados los alimentos, son transportados al gran laboratorio central; al hígado.

Es aquí donde la obra se prosigue y se acaba por medio de una infinidad de operaciones de las cuales, unas serían nocivas, si los venenos nacidos en curso de ciertas reacciones no fueran inmediatamente neutralizadas por medio de combinaciones inofensivas. Laboratorio o fábrica formidable, en verdad, donde reina una inteli-

gencia, una precisión y una ciencia admirable.

Y solo entonces, cada célula podrá escoger en el medio nutritivo que le conviene; la albúmina, propia para regenerar su propia sustancia; y también los corpúsculos particularmente utilizables para su función especial. El músculo quemará el azúcar y el alcohol, generadores del movimiento; el sistema nervioso utilizará el fósforo; la grasa se consumirá para extraer un calor constante, el más favorable al buen funcionamiento de la máquina.

Y el hígado no solamente es el gran químico del organismo; sino que es también el gran intendente para proveer necesidades múltiples. Muy previsor, mantiene en reserva los stocks necesarios; almacena el azúcar, lo distribuye según las necesidades; vigila el laboratorio intestinal, le envía su bilis para desinfectarle y avivar sus contracciones. Vigilante guardián él viene a ser el gran dispensador de las fuentes vivas de donde se provoca y se regenera el organismo.

De este modo, maravillosamente organizada la máquina humana está construida para durar 150 años. Hay ejemplos, de viejos que alcanzaron esa edad en plena armonía de sus facultades.

Según Estrabon los habitantes de Penjab alcanzaban hasta 200 años.

El célebre Arveo hizo la autopsia en 1635 a un viejo de 152 años.

No deberíamos vivir tan apresurada. La vejez natural no es la vejez enfermiza y achacosas. No es otra cosa que la disminución progresiva de la energía vital, la marcha armónicamente más lenta de las funciones. Pero envejecer lentamente hay que saber vivir con sabiduría. Nuestras imprudencias y nuestras locuras son tan solo lo que acortan la vida. — Ya lo dijo Montaigne: Es una vergüenza para los hombres; que padezcan tantas enfermedades.

Intemperancia cambia en venenos mortales los elementos destinados a conservar la vida. Si, la máquina humana es admirable para su conductor esta algo loco.

Sufrimientos y enfermedades no son más que las sanciones que pagan nuestras injurias a las leyes naturales.

oficial

El Boletín Oficial de la provincia publica la relación nominal de los propietarios de las fincas que se han de ocupar en el término municipal de Tules, con motivo de la reconstrucción del puente y obras de fábrica en el camino comarcal de Onda a Caudiel.

La Administración ha nombrado perito al Ayudante de Obras Públicas, afecto a esta Jefatura, don José Chillida Bellido.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones en sus ratos libres, con reducidos gastos y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA clausurado al alcance de cualquier inteligencia. Pídanse ahora mismo folletos gratis con detalles y condiciones. ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

## BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Cuadro Sanitario s.n.a. 1.122

## Discurso

DEL EXCMO. SR. MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL ANTE las Cortes

(Los procuradores, puestos en pie, aclaman entusiásticamente al Caudillo.)

### Concepto de la Universidad

Muy vastas y de muy diversa índole son las modificaciones introducidas a la ley de Ordenación Universitaria, con relación a los problemas docentes que hasta ahora existían; pero de todas ellas quiero destacar solamente las de tipo fundamental.

En primer término, el concepto de Universidad recupera su sentido histórico y se enriquece, además, con tal ampliación de funciones, órganos y

medios de toda índole, que sale renovado de manera total y plena. Ello hasta el punto que por la ambición de los propósitos, por la abundancia de los instrumentos puestos a su servicio y por la adaptación eficaz a los ideales que la inspiran, la nueva Universidad española llega a ser, acaso, la más completa de los tiempos modernos.

No hemos tenido que incorporar conceptos universitarios extranjeros, ni dejarnos llevar del fácil mimetismo esnóbico. A España, lo que es de España. Por eso una Universidad española había de ser en la restauración, aprovechable de lo antiguo, y en la implantación de lo nuevo, ante todo, una Universidad nacional, fiel a nuestro carácter histórico a nuestra psicología tradicional y a nuestra manera de ser presente. Y no se trata de componer en amalgama inadaptable elementos que pudieran parecer dispares, porque en verdad no están reñidos en lo sustancial, a pesar del tiempo que los separa, aquellos dos conceptos en esencia semejantes: el de nuestro Alfonso el Sabio, recordado en el preámbulo de la ley, para quien la Universidad tenía ante todo una función docente, y una misión de educar la vida honesta y buena, y el de José Antonio, para quien la Universidad era un verdadero organismo vivo, de formación total, al servicio de los supremos intereses de la Patria.

Hoy, más que nunca, la Universidad no puede ser una pura abstracción ideológica, concebida al

margen de la realidad vital española. No. La Universidad, ahora, tiene la trascendente misión de educar la enseñanza en el grado superior y de educar y formar la juventud para la vida humana, el cultivo de la ciencia y el ejercicio de la profesión, no como podría hacerlo la Universidad de cualquier país en una época indiferente de la historia del mundo, sino por el contrario, elevando esta misión al rango de servicio de los fines espirituales y del engrandecimiento de España.

**FUNCIONES DE LA NUEVA UNIVERSIDAD**

Por eso, lo esencial de nuestra reforma radica, de una parte, en el fortalecimiento de las viejas funciones universitarias, que ya poseían órganos adecuados. Pero de otra en la creación de nuevos órganos que respondan a las exigencias del momento histórico que vivimos.

**LA FUNCION DOCENTE, SUSTANCIA CARDINAL DE LA UNIVERSIDAD**

La primera función, la básica — como que representa el centro de gravedad de la vida universitaria toda —, es la docente. La Universidad, desde que el Rey Sabio la definió en las «Partidas», se ha hecho para enseñar. Axioma, en verdad, tan tanto olvidado entre nosotros. Porque si ha habido auténticas vocaciones ejemplares en nuestros propios maestros, no es menos cierto que, para muchos, la cátedra ha sido mero escalón a otras ambiciones más cómodas y productivas.

Nuestra ley proclama, ante todo, el inexorable

principio de la función docente como sustancia cardinal de la Universidad, y devuelve su verdadero concepto de célula madre de todo el tejido universitario a la que estima núcleo estricto de la docencia. La Facultad aparece así fortalecida, encajonada otra vez de su pernicioso descañonamiento, en la senda inexcusable del Magisterio y del aprendizaje. Es órgano que facilita; esto es, en términos rigurosamente etimológicos, que facilita la transmisión de la ciencia del docente al discente, el sistema de vasos comunicantes de la cultura que se da y que se recibe, el aparato circulatorio, sin el que la Universidad es algo estéril y muerto.

Para restituir su vigor a la Facultad, para regenerarla, inculcándole el deber de su misión, se facilita el ingreso del elemento discente, se establece la posibilidad del «numerus clausus», se precisa el período temporal de las lecciones; se regula la escolaridad, se preceptúa la ficha de cátedra, se sistematizan las pruebas y la colación de los grados, y se prescribe la obligatoriedad de la enseñanza total de la disciplina.

**NUEVAS FACULTADES**

No hemos querido romper la armónica composición del árbol de nuestras viejas Facultades universitarias, cuyas dos fundamentales ramas están Ni tampoco poder, separándolas de las antiguas constituidas por las que tradicionalmente abarca.

(Continuará).

# REGIMEN ESPAÑOLISIMO

Por JAIME NOS RUIZ

Desde su origen, allá en los días en que las rotundas afirmaciones revolucionarias de la Falange y su estilo directo, militar y altivo comenzaron a hacerse presentes en España, el Movimiento ha tenido que responder a las imputaciones que se hicieron contra su raíz nacional. Se pretendió entonces y se pretende ahora por algunos mal intencionados, socavar la base del Movimiento pretendiendo presentarlo como simple metismo político, copia de otros regímenes, adaptación de otros sistemas extranjeros. Y nada más lejos de la verdad.

Tiene nuestro régimen, desde luego, ese carácter actual en el que puede coincidir con otros sistemas, de enfrentarse rotunda y decididamente contra la decadencia nacional y contra la subyugación social; pero eso no puede significar nada contrario a su raíz española porque Isabel y Fernando, cuando llegaron a un trono debilitado por división, banderías e injusticias —es decir, las mismas taras que nuestro sistema halló— también reaccionaron con indomable energía y crearon un sentido unitario, una justicia insobornable, un afán de grandeza que son las armas por nosotros empleadas hoy. Si aquella actitud de la realeza contra la nobleza rebelde hubiera coincido con la actitud similar de otros monarcas que, hijos de la misma época, se enfrentaron también con los nobles, ¿se hubiera podido tildar de extranjerizante la actitud de los Reyes Católicos? En aquel y en este caso esta coincidencia política solo prueba que ambas actitudes tienen vigor actual, son producto de circunstancias bien definidas que en España y en el Mundo se presentan igualmente sensibles a los jefes políticos.

No hay duda de la raíz española de nuestro Movimiento, atento a la fuerza de la tradición en lo fundamental, revalorizadora de instituciones y organismos unidos a época más brillante de nuestra Historia. Revalorizadora sobre todo de la idea de independencia nacional, que hace afirmar al Caudillo en su último discurso ante el Consejo Nacional, nuestro derecho a escoger y mantener el régimen político que estimemos más útil a nuestros intereses, de la misma manera que nosotros respetamos el derecho de otros pueblos a regirse según sus propios intereses.

El Caudillo señala bien las razones que abonan este derecho y defienden nuestra política: "el derecho de nuestra Victoria, respaldado por la fuerza de la razón, afianzado por la voluntad del pueblo y guardado fielmente por la lealtad de nuestros Ejércitos". Bien claro está que contra esto no pueden ni representar nada intereses

## Se constituye la comisión de penas accesorias

Madrid. — En el Ministerio de Justicia ha quedado constituida la comisión de Penas Accesorias, creada por decreto de mayo último. Asistieron el Presidente de la misma y magistrado del Supremo, señor Gómez Pedreira, y los locales representantes de los Ministerios del Ejército, Marina y Aire, Delegación de Justicia y Derecho, Investigación, y el secretario de la comisión.

Les dió posesión el Subsecretario de Justicia, que fijó las normas para la actuación de los miembros de esta comisión. Terminado el acto, los señores se trasladaron al despacho del Ministro, señor Aunós, quien después de saludarles pronunció unas palabras para subrayar la alta misión que les compete. El presidente de la comisión ofreció colaborar con el Gobierno en esta tarea. — Cifra.

parciales ni menudos egoísmos, que sabemos alientan todavía en algunos, pero que desde luego no pueden empañar la claridad de nuestro origen genuinamente español, ajeno a toda coincidencia, ni la legitimidad de un régimen que no triunfo en la infamesca lid electoral cuya validez pueda ser discutida, sino que ganó su derecho a salvar a España en el campo de batalla, con la sangre de sus soldados, dispuesta siempre a demostrar a quienes lo duden que España no solo sabe ser independiente sino que está dispuesta a mantenerse unida y a recorrer de nuevo el camino de su grandeza bajo la bandera de la Revolución que nos ganó la Patria porque da la Justicia y el Pan al pueblo.

## A más de un millón ascienden los préstamos de los EE. UU. a los aliados

Washington. — La ayuda de los Estados Unidos a los aliados durante el pasado mes de junio, en virtud de la ley de Préstamo y Arriendo, asciende a 1.030.000.000 de dólares, siendo esta la primera vez que dicha ayuda sobrepasa los mil millones al mes. — Efe.

«De lo que podríamos llamar el 'estallido de la Paz', cuando desaparecidos o fracasados los partidos burgueses, en un ambiente de hambre, ruinas y miserias, la propaganda del mundo haya hecho olvidar la historia del comunismo, rebosante de crímenes, fraudes y miserias sociales».

(El Caudillo, en su discurso del 18 de Julio).

# España ha recibido con entusiasmo las palabras del CAUDILLO

## La organización TODT ha ultimado las fortificaciones de NORUEGA

Berlin. — La organización Todt acaba de terminar la última fortificación de la costa noruega, que constituye un alarde de ingeniería, construido en la misma roca y que comunica con el exterior por una galería de más de cien metros de larga. — Efe.

# Mediterráneo

FALANGE · ESPAÑOLA · FRANQUISTA · Y · DE · LAS · J. O. N. S.

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 — Apartado 18

# ENERGICOS CONTRATAQUES DEL EJE EN SICILIA

## EL VIII EJERCITO SUFRE ELEVADAS PERDIDAS EN CATANIA

### ENNA HA SIDO OCUPADA POR LAS FUERZAS INVASORAS

Cuartel General Aliado en África del Norte. — Tropas canadienses y norteamericanas han ocupado Enna, se anuncia oficialmente. — Efe.

#### FUERTE RESISTENCIA DEL EJE EN CATANIA

Gran Cuartel General aliado en África del Norte. — Parte oficial de guerra: "Al Sur de Catania, las fuerzas británicas siguen encontrando una fuerte resistencia alemana, pero continúa su avance. El enemigo sufre grave quebranto en sus esfuerzos por

mantenerse en la llanura de Catania, para él de vital importancia.

Las tropas canadienses continuaron su avance hacia el Norte, a pesar de las numerosas destrucciones efectuadas por el enemigo, que opone una encarnizada resistencia.

El avance en el sector central es rápido. Han entrado en acción las tropas marroquíes francesas conocidas con el nombre de "Goums", guerrilleros de gran valía.

Nuestros bombarderos atacaron los aeródromos italianos durante el día de ayer y anoche. Numerosas bombas hicieron explosión sobre la zona de los objetivos, provocando incendios.

Cazas de bombardeo atacaron ayer el campo de aviación Decimomannau, en Cerdeña. En el curso de este ataque, fué in-

terceptada una pequeña formación de aviones enemigos, cinco de los cuales resultaron destruidos.

En la noche del 19 al 20 de julio, bombarderos medios atacaron el nudo de comunicaciones de Randazzo, en tanto que nuestras unidades ligeras hostigaban las vías de abastecimiento sicilianas.

Nuestra caza mantuvo un servicio constante de patrullas sobre el campo de batalla y territorio ocupado. Fué derribado un aparato del Eje.

Durante la noche pasada, nuestros aparatos de combate efectuaron incursiones contra las comunicaciones ferroviarias y por carretera del enemigo.

Ses aviones aliados no han regresado de estas operaciones. — Efe.

#### ENERGICOS CONTRATAQUES DEL EJE

Berlin. — La Oficina Internacional de Información afirma que tres intentos de las fuerzas invasoras de Sicilia fueron tan energicamente rechazados que las tropas del Eje pudieron hoy penetrar profundamente en las líneas británicas.

Las formaciones de choque del VIII Ejército sufrieron ayer sensibles pérdidas, al intentar una decisiva progresión hacia el Norte. 27 carros de combate y cinco de reconocimiento fueron destruidos o inutilizados entre Gervini y la costa oriental.

En el mismo sector y por contraataque del Eje los británicos perdieron luego 14 carros más, los cuales se encuentran en poder de las fuerzas germano-italianas.

Estas capturaron además una veintena de morteros y siete cañones de la D. C. A.

Además fueron infligidas pérdidas importantes a las unidades norteamericanas, sobre todo en carros blindados, después de haber sido evacuado Enna y Caltanissetta. — Efe.

## La Popular Cofradía de la Virgen de la Esperanza hace entrega al intendente general del Ejército la reglamentación nombrando hermano mayor honorario del mismo al cuerpo de Intendencia

A las ocho de la mañana de hoy y en el despacho del Intendente General, con asistencia del General don Miguel Gallejo, del Intendente de la Primera Región don Marcelo González y del General don Antonio Reus y de los jefes de sección de la Intendencia General, Generales don Mariano Arambur y don Rafael Comín, tuvo lugar el acto de la entrega de un artístico pergamino nombrando hermano mayor de la popular Cofradía de la Virgen de la Esperanza al Cuerpo de

## EL MUNDO CATOLICO DIRIGE mensajes al PONTIFICE después del bombardeo de ROMA

Roma. — Desde ayer por la mañana están llegando al Vaticano mensajes de todos los países del mundo en los que los fieles, dicen participar de la emoción del Padre Santo en el ataque a Roma y destrucción de uno de los monumentos más ilustres de la ciudad. — Efe.

Santiago de Chile. — El bombardeo de Roma ha causado aquí gran sensación. — Efe.

Berna. — Los periódicos suizos comentan el bombardeo de Roma con viva indignación. — Efe.

## Las corridas DE FERIA DE VALENCIA

### Cogida de Manolete

Valencia. — Primera corrida de feria. Toros de la vinda Galache para Pepe Bienvenido, Luis Vázquez y Manolete. Los toros han resultado mansos y difíciles de lidiar. Los toreros son aplaudidos en el pase. Manolete es enganchado y volteado, cae inerte al suelo, lo recoge el médico y lo vuelve al aire. La cogida es aparatosa y Manolete queda en tierra sin movimiento. Peso de los toros: 223, 242, 240, 235, 220, 242 y 253, respectivamente. — Cifra.

Valencia. — El parte facultativo facilitado en la enfermería de la plaza de toros, dice: "Pronóstico menos leve, algunas complicaciones".

El diestro está en la enfermería, pero probablemente esta noche será trasladado al hospital. La cogida ha causado una impresión grande en el público que llenaba la plaza, puesto que desde el primer momento creyó que era muerto, ya que quedó exánime sobre la arena. Quedó cogido a consecuencia de los vivos deseos de hacer embestir al toro que estaba muy quedado. — Cifra.

## Fracasa un intento aliado de desembarco

(Viene de la primera.) de Información — es evidente que el enemigo busca obtener decisión de su ofensiva en la región de Orel.

El enemigo, en el sector de Orel, ha presentado todos los tanques y armas pesadas que dispone. Solamente en este sector el enemigo perdió durante el día de ayer 133 tanques.

Formaciones de Stukas y batallón aniquilaron al Norte de Orel a 54 tanques soviéticos.

Los belcheviques se vieron rechazados en toda la línea después de duros combates de sucesiva alternancia.

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## DOÑA ANITA NEBOT FRANCH

Qué ha fallecido a la UNA de la madrugada de hoy, A los 65 años

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA DE S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados: esposo, Emilio Bon Segarra; hermanas, Carmen, Sr.ª María Inmaculada, Sierva de Jesús; y Teresa; hermana política, Carmen Barbería Cazador; primos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las CINCO de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Mayor 20, hasta el lugar acostumbrado, por lo que les quedarán eternamente agradecidas.

Castellón, 22 de Julio de 1943.  
(No se invita particularmente).

DIARIO  
Año VI  
Nu  
Cara  
zores que  
gusto la  
cia de los  
de ingate  
hora ni en  
seguido y  
«Nuest  
ha dicho  
de nuestra  
Movimiento  
realidad en  
de las circ  
Franco tan  
mantenidos  
al rehacer  
dial, engra  
rimiento e  
Pero l  
aspecto de  
participac  
piramos a  
pretendemo  
zos, señalat  
a la realid  
convenient  
apoyada po  
de nuestro  
y la acción  
Para e  
que en el  
quimos fie  
Dios, Patr  
arena y no  
siglos de l  
el Caudillo  
tra nació  
por base l  
posible ni  
merece y  
abroquelar  
humano y  
hartos».  
Sin di  
gida por t  
añore algo  
no noble  
con la tar  
empresa de  
productor  
prito que e  
nosa de es  
Los  
ho  
En  
Barcelona  
mas que la  
poraciones  
dillo, reite  
nquebrant  
ción por  
discursos,  
de gran nú  
En la C  
se ha regis  
mento en e  
que puede  
diarios, en  
dirigidos a  
EN  
Oviedo.  
maso co  
los los di  
a sido m  
onas 'proc  
TOJO  
Conse  
obre la  
Tokio.  
este que  
del Conse  
puesto la  
terior de  
jo de Es